

巴西世界杯32强“家史”知多少？

懂球帝也未必懂的猛料

随着巴西世界杯这一全球瞩目赛事的临近，你会发现身边从来不看球的小伙伴们纷纷跟你侃起世界杯。如何在这些“世界杯型球迷”面前显出咱资深“懂球帝”的范儿，世界杯32强的“压箱底”猛料多少得知道些吧。

A组

巴西

别张口球王闭口贝利的好歹你也得知道球王的原名叫埃德森·阿兰特斯·多·纳西门托。贝利和卡卡、加林查、济科一样，都是绰号。如果让解说员念巴西队首发球员的原名，得念上十分钟。

喀麦隆

上届世界杯埃托奥被米拉大叔数落两句后，要性子要退出国家队。人家米拉大叔38岁时还带领“非洲雄狮”打进1990年世界杯八强，你埃托奥除了4年前买了个表以外没啥成绩。“猎豹”你还是先踢到2018年再说吧。

墨西哥

“小豌豆”埃尔南德斯参加过2010年世界杯，“小豌豆”爸爸参加过1986年世界杯，“小豌豆”爷爷参加过1954年世界杯；果然是同一个豆荚长三粒豌豆。

克罗地亚

达沃尔·苏克、贾尔尼、普罗辛内茨基，1998年世界杯这哥仨让红白格子衫从巴黎香榭丽舍风靡到北京王府井。

B组

西班牙

知道西班牙著名球员纳达尔吗？对，我说的是1994年美国世界杯上西班牙的防守铁闸米格尔·安赫尔·纳达尔，那个打网球跑不死的是他侄子。

智利

智利大地震之后的1962年智利世界杯，直接把“拳击台”搬进了绿茵场，开赛三天就有34名球员被抬下场。在智利与意大利之战，智利队桑切斯一记勾拳打断意大利队马斯基奥的鼻子，后者顶着断鼻梁继续比赛。

澳大利亚

还记得那谁谁谁说的伟大的左后卫吗？当时将格罗索绊倒的是英超默默无闻的卢卡斯·尼尔，又一个一战成名的背景帝。

荷兰

1974年世界杯决赛前，荷兰球员被决赛对手德国媒体拍到在酒店里和一帮女球迷戏水狂欢，“惧内”的荷兰国脚们立马遭遇“江东狮吼”，而这被认为是他们决赛发挥失常的主要原因。

C组

哥伦比亚

现在的当家球星是“老虎”法尔考，以前的是“金毛狮王”巴尔德拉马，还有个敢在门线上玩蝎子摆尾的“疯子”伊基塔。伊基塔大叔，当时那球要是进了该咋办？还记得1994年的埃斯科巴不？

科特迪瓦

说说他们的老大吧。德罗巴小时候家境在非洲算不错，踢球时能有鞋穿，但一直光着脚和小伙伴们踢球，不想在装备上显出不平等。成名后他给家乡盖了房子，修建医院，成为联合国发展计划大使：“非洲刘德华”真是德艺双馨。

日本

日本足球的典故知道的不多，讲个最近的吧。2010年南非世界杯某国内媒体记者在日本点球被巴拉圭淘汰的赛后，被无数散场球迷竖大拇指：“你们踢得真棒！”日本足球百年计划里提出要在2046或2050年夺得男足世界杯，你信吗？

希腊

他们参加世界杯的历史可没他们国家的历史长。不过1994年第一次参加世界杯时就当了著名的配角，一代球王马拉多纳在世界杯舞台的告别进球和著名的镜头怒吼就发生在虐这支菜鸟队时。

D组

乌拉圭

东道主巴西人肯定忘不了一个叫吉吉亚的乌拉圭人。1950年在巴西马拉卡纳举行的世界杯决赛中，在巴西队一球领先的情况下，吉吉亚一次助攻和一个进球从巴西人手中抢走桂冠，让20万人的马拉卡纳大球场如葬礼般安静。

英格兰

现代足球鼻祖在世界杯早期一直拒绝派队参加，第一次参加世界杯是1950年，当时全英上下认为夺冠不成问题。但小组赛0:1输给美国后，英国报纸以为消息记错，便在“0”前加了个“1”——英格兰10:1击败美国。

哥斯达黎加

他们第一次参加世界杯的主教练是米卢，他们第二次参加世界杯时就遇到第一次参加世界杯的中国队，他们以前的头号球星万乔普跟孙继海是俱乐部队友。你说今年世界杯咱不支持他们那支持谁？

意大利

1990年巴乔第一次参加世界杯，在对阵阿联酋之前他说“若我进球只要一辆自行车”。那场比赛他进球后意大利自行车协会真给他寄了封贺函，上面就是他说的那句话。早知如此，跟世界杯比，要啥自行车啊？

说起纳达尔，人们都会想起网球现任球王，有多少人知道西班牙足球队防守铁闸米格尔·安赫尔·纳达尔？后者是前者的亲叔叔。图为纳达尔叔侄合影。

小新发

距世界杯开幕还有
世界杯前奏 10 天



球王贝利名闻遐迩，但知道其真名的球迷恐怕不多。图为贝利手捧大力神杯。小新发

E组

瑞士

早在1938年法国世界杯上，瑞士就有让人眼前一亮的表现，4:2击败了当时由德国和奥地利球员组成的“奥德帝国”联队。看来四年前费德勒在足球场上击败纳达尔绝不是偶然。

厄瓜多尔

2006年世界杯厄瓜多尔球员卡维德斯在对哥斯达黎加的比赛进球后，从球裤里掏出蜘蛛侠面具戴在脸上，纪念因车祸去世的队友特诺里奥。后者的儿子是个“蜘蛛侠”迷，他每次进球后都会戴上“蜘蛛侠”面具庆祝——世界杯永远不缺少这样的温情。

洪都拉斯

1969年洪都拉斯在墨西哥世界杯外围赛中输给萨尔瓦多，加剧了两国间本就紧张的关系并成为两国五日战争的导火索。后来在历届世界杯举办期间，交战双方都会默契地放下武器。

法国

世界杯在1974年前叫雷米特杯，就是为了纪念这个法国人对世界杯的贡献。雷米特1921年成为国际足联主席，在任达33年，不过没能帮助自己的祖国拿到世界杯。普拉蒂尼，看你的了。

F组

阿根廷

最早夺得世界杯的阿根廷人不是马拉多纳，不是肯佩斯，更不是梅西，而是1934年的蒙蒂、德马利亚、瓜伊塔、奥希，不过这哥几个当时是为意大利效力。阿根廷，别为我哭泣。

尼日利亚

他们的“黄金一代”是1996年奥运会冠军的班底，卡努、奥科查们让拥有“外星人”罗纳尔多的巴西和奥特加的阿根廷俯首称臣。但现在的非洲雄鹰，拿得出手的就只有米克尔和那个边门边打瞌睡的恩耶马了。

伊朗

中国球迷一定忘不了1997年金州的阿里·代伊和马达维基亚，伊朗球迷也至今津津乐道他们在世界杯赛场的唯一一场胜利，1998年法兰西之夏，埃斯蒂利进球后的喜极而泣成为世界杯的永恒经典。当时的对手是谁？你懂的。

波黑

又一支来自前南地区的球队加入世界杯大家庭，1990年后总共有6个来自前南地区的球队10次参加世界杯。这要是组成一支球队，实力该有多强？

G组

德国

1954年世界杯小组赛，西德被当时拥有普斯卡什的匈牙利8:3横扫，赛后西德主帅赫尔贝格收到20斤表达不满的来信。后来决赛西德上演“伯尔尼奇迹”，3:2逆转匈牙利，赫尔贝格将这20斤来信按原地址寄回，并附上自己的签名。

加纳

他们数次在世青和世少赛夺冠，但直到2006年才第一次参加世界杯。在“水牛”埃辛之前，他们历史上最著名的球星叫阿贝迪·阿尤，就是那个后来改名叫“贝利”的非洲足球先生。

美国

别以为山姆大叔只有科比詹姆斯杜兰特，早在贝克汉姆来美国淘金前，贝利、贝斯特、尤西比奥、克鲁伊夫都曾效力美国职业足球大联盟，那才是空前绝后的宇宙大联盟。但美国足球当时没能崛起，就是因为这些巨星都把美利坚当成了“养老院”。

葡萄牙

还是说说伟大的尤西比奥吧。出生在莫桑比克的“黑豹”小时候家境贫寒，当时本菲卡和里斯本竞技为争夺他展开争夺。里斯本竞技跟他签约但不给钱，本菲卡直接来找他母亲哥哥，开始给1000块，后来又加到2000，成功签约。穷孩子最懂得滴水之恩，涌泉相报。

H组

比利时

拥有瑟勒芒斯、希福的欧洲红魔在20世纪80年代名噪一时，在1982年世界杯揭幕战1:0击败阿根廷，并留下一张六人严防球王马拉多纳的经典照片。今年世界杯，阿扎尔等妖人可以享受马大帅当年的待遇。

阿尔及利亚

从齐达内到本泽马、纳斯里，阿尔及利亚源源不断地给法国输血，但大哥的“军功章里却没分他们的一半”。随着近年来成功挖角法国U19国脚布德布兹和贝尔迪福等，“沙漠之狐”开始反咬老大哥一口。

韩国

醒醒，他们的世界杯名单里没有李镐基，也没有都教授，在韩国传奇巨星车范根叱咤欧洲，成为德甲MVP的时候，这两小哥还没出生。自李东国和安贞焕之后，太极虎的花美男可没他们电视剧里那么多。

俄罗斯

苏联时代最有天赋的球员不是“八爪鱼”雅辛，而是斯特雷佐夫，他在16岁便成为苏联联赛最年轻的进球者。但此人性格桀骜不驯，曾对暗恋他的苏联高官女儿说“要做我女朋友，去红场排队。”后遭流放，无缘1958年世界杯，那届世界杯成名的是另一个年轻人——贝利。

十年来首次无缘法网八强

费德勒“移情”草地

本报讯 北京时间6月1日晚，瑞士天王费德勒在法网第四轮中苦战五盘不敌拉脱维亚好手古尔比斯，十年来首次无缘法网八强。费德勒赛后难掩对本场比赛结果的失望，但他同时表示对即将到来的草地赛季和温网依然充满信心。

创下个人十年法网最差战绩的费德勒在赛后显得略微沮丧，“很显然没能赢下比赛让我非常失望，我在第二盘曾经获得了机会，在第四盘将比分追平，但我没能在第五盘打得更好。”费德勒评价自己本场比赛的表现时说。

虽然就此止步本年度的法网，但能有更多的时间陪伴刚出生的孩子和家人则多少能给费德勒带来一点慰藉，费德勒说：“过去的几周日程非常紧凑，现在我很期待能跟家人呆在一起。不光是我的孩子，也包括其他人。”

在结束了红土赛季的征程后，费德勒已经准备好了即将到来的草地赛季，费德勒自我打趣道：“老实说，从心理上我已经调整到了草地比赛的节奏，对我来说就是‘好吧，红土赛季很有趣，但是我们在前进，红土不再需要我了’。”费德勒在草地赛季拥有了辉煌的战绩，他在哈雷赛和温网分别获得了六个和七个冠军，瑞士人还保持着在公开赛时代草地赛事的最高胜率(87.1%)。(阿文)

法网战报

(截止北京时间6月2日23:30)

男单1/8决赛

纳达尔 3:0 拉约科维奇
费雷尔 3:0 安德森

女单1/8决赛

佩特科维奇 2:1 贝尔滕斯
哈勒普 2:0 斯蒂文斯
埃拉尼 2:1 扬科维奇



纳达尔进八强会师费雷尔

北京时间6月2日晚，在法国网球公开赛男单1/8决赛中，头号种子、卫冕冠军纳达尔以6:1/6:2/6:1横扫塞尔维亚黑马拉约科维奇，晋级八强。纳达尔将与同胞费雷尔争夺四强席位，后者在早些时候结束的对决中3:1击败南非选手安德森。图为纳达尔在比赛中击球。新华社发

NBA总决赛首战 帕克有望复出

本报讯 北京时间6月2日，据雅虎体育报道，尽管在NBA西部决赛第6场不慎扭伤了脚踝，但是安东尼奥·马龙队的主力控卫帕克依然希望能够在这总决赛的首场比赛中登场亮相。

据两位知情人士透露，帕克应该能够为总决赛首场做好准备。在未来的几天时间内，“法国跑车”将努力让受伤的脚踝得到恢复。

事实上，自从西部决赛第4场以来，帕克就已经受到了脚踝伤势的困扰。在缺席第6场比赛的下半场之前，他一直都是带伤作战。不过在没有帕克的情况下，马刺顶住了压力，最终通过加时战胜雷霆，并成功晋级总决赛。

在这轮系列赛中，帕克场均得到17.8分和5.3次助攻。

虽然帕克受伤的消息对于马刺而言来得不是时候，但是好在距离总决赛开始还有几天时间，面对卫冕冠军热火，马刺需要一个健康的帕克。(罗森)

海狼队狼之春季度赛收杆

叶森获总杆冠军

本报讯 (记者王黎刚)海南海狼队一狼之春季度赛近日在海口美视高尔夫球会收杆，叶森打出了73杆，获得了总杆冠军。

本次比赛共有70多名海狼队队员和20名嘉宾参加，由队友“金创投”的钟声平队友赞助。海狼队12年前成立，从最初的13人到现在近百人，队伍不断发展壮大，水平也在逐步提高，在国内各项业余赛事中取得了较好的成绩。自球队2002年成立以来，先后成功举办多项高尔夫球赛。

本次比赛是海狼队酝酿改革、重新起飞的重要赛事。经过近个小时激烈争夺，各个奖项名花有主，他们是总杆冠军：叶森73杆；净杆冠军：冯洋；最近杆奖获得者：莫志明；最近洞奖获得者：陈家飞。海狼队队长冯洋赛后说：“我们要让海狼队的旗帜继续在海南飘扬，成为团结、战斗力强大的团队。”

(本栏文字来源：新华社)